

央行本周停发 3年期央票 受制于流动性趋紧

本报讯 据新浪财经报道,记者5月23日获悉,5月12日重启的3年期央票,短期内受制于流动性突然趋紧等原因,本周将不再发行。这与此前市场预期的隔周发行产生较大偏差,未来资金面波动或继续加大。

央行在本月12日重启3年期央票的当晚,意外宣布上调准备金率0.5个百分点。而此次停发对24日1年期央票利率走势的影响,以及与此密切相关的加息可能,值得市场关注。

记者获悉,5月23日早盘银行间资金拆借利率依旧高企,隔夜(1天)盘桓于4.0%附近,7天、14天涨幅均超50个基点。准备金缴款结束至今,上述短期限价格涨势汹汹,资金困局端倪渐显。值得注意的是,本周公开市场到期量骤减至阶段新低的630亿元,共计三期央票的对冲压力仍大,市场谨慎预期推高1天资金价格至今年春节以来的新高。

浙江花生价格大幅度上涨 催生“花你钱”新名词

本报讯 连日来,浙江花生价格开始大幅度上涨,并催生了“花你钱”新名词。近日,记者走访浙北地区最大的粮油批发市场湖州江南粮油副食品综合市场发现,目前市场内品质较好的花生批发价格已经上涨到了每公斤12元以上,而一个月之前,同类品质的花生批发价还不到10元。市场经营户说,现在的花生批发价已达到历史的最高位。同时,由于价格大涨也使得近期批发市场上的花生销售直线下降。

“主要是货少,新一批的花生至少还要三个月以后才能来,现在价格太高,生意不好做。”已经做了七八年花生生意的湖州经营户谢娟说。据她估计,这一个月里他店铺的花生销量比往常减少约30%。

在杭州农副食品批发市场,花生每天的交易量约在200吨左右,旺季时可以达到300吨以上,主要的进货点集中在山东、河南和东北等地。但近期,经营户们普遍反映,花生已经成了抢手货,产地农民以及中间的经销商现在都处于缺货的状态,“物以稀为贵”,价格自然会上涨。前几天,个别品种甚至已经到了每公斤15元的历史最高价位。

由于去年国内花生的总产量减少,加上大型食品加工企业去年用完库存后大量收购,所以导致目前花生市场正处于青黄不接的尴尬期。据估计,花生价格持续上涨的情况要延续到八、九月新一批花生上市后才能有所缓解。

(京华)

全国猪肉价格 淡季连续4周上涨 同比涨幅扩大

据新华社北京5月23日电 (记者郭爱民)据新华社全国农副产品和农资价格行情系统监测,与上周(5月8日至14日,下同)相比,本周(5月15日至21日,下同),国内蔬菜价格以降为主;猪肉、禽蛋、水产品价格上涨;牛羊肉价格以涨为主;成品粮价格稳中有涨;食用油、水果价格微幅波动;袋装纯牛奶价格微降。

监测的21种蔬菜中,11种价格下降,8种价格上涨,2种价格持平。其中,西红柿、四季豆、黄瓜、菜椒、白萝卜、土豆、洋葱、豇豆、尖椒、大蒜、生姜价格下降0.4%—4.4%;菠菜、油菜价格分别上涨13.0%、11.9%。大白菜、芹菜、生菜、圆白菜、胡萝卜价格涨幅在2.2%—1.3%之间,苦瓜价格上涨0.8%;茄子、大葱价格持平。

猪后臀尖肉、猪五花肉价格均上涨1.7%。监测数据显示,猪后臀尖肉、猪五花肉价格在需求淡季连续4周上涨,且连续两周环比涨幅扩大明显,同比涨幅也呈扩大态势。

泰康人寿正式 设立海南分支机构

在海南开展全国首批“养老 社区”试点

本报海口5月23日讯 (记者彭青林实习生芦笛)昨天上午,泰康人寿保险股份有限公司在海南设立的首家分公司在海口开业运营,该公司在开业仪式上宣布,将在三亚投资建设全国首批“养老社区”试点,集居住、医疗、养生、学习、娱乐等功能为一体,推动海南养老产业升级。

泰康人寿保险股份有限公司董事长陈东升在开业仪式上表示,十分看好海南建设国际旅游岛的前景,在进军海南寿险市场的同时,该公司还将结合海南的特点和泰康人寿专业化服务的特色,在三亚投资建设一个全国首批试点,集居住、医疗、养生、学习、娱乐等功能为一体的大型养老社区“样板”,推动海南的养老产业向专业化、高端化转型升级。目前,该社区已经进入实施阶段,计划三年后投入使用。

随着我国经济的高速发展和逐步进入老龄化社会,对更完善专业的养老产业的需求日益增加,“养老社区”作为一项创新,在优化保险资产资金效率的同时,也将带动国内高端养老市场的发展。2009年,泰康人寿经中国保监会批准获得国内首个养老社区投资试点资格,将养老社区作为其不动产投资的核心。目前,该公司投资的全国首批养老社区试点项目在北京、上海、海南三地分别开始实施。

据介绍,随着泰康人寿海南分公司的开业,我省已经拥有20家保险机构,组成了10家寿险公司,10家财险公司的“双十”格局。2010年,全省保费收入规模约48亿元,同比增长45%,增速首次高居全国第一位。

国际大宗商品剧烈波动

白银市场疯狂为哪般?

本报讯 许多人正准备抓住“这辈子最大的投资机会”,疯狂的白银市场却迎头给他们浇下一盆凉水。5月以来,白银价格暴跌超过30%,从每盎司49美元的高位,下跌到33美元。一些操作白银期货交易的投资者亏损严重。据中国工商银行温州分行的贵金属交易员称,在温州这个投资盛行的地区,这一轮银价调整中,确实有“亏损上千万元”的投资者。

“影子市场”的悲剧

一次惨重的下跌,显然还不足以让投资者冷静。中国黄金浙江旗舰店最近就接到一个意外大单,300公斤投资银条。据称,投资者是一位企业主,今年以来一直关注“疯狂”的白银行情。这一轮大幅调整,在他看来却是一次“难得的机会”。

在白银市场巨幅调整的同时,国际大宗商品交易也剧烈波动。黄金、铂金、石油、玉米等商品期货市场,也在5月上旬经历了“过山车”行情。纽约商品交易所由于市场下跌惨烈,还一度暂停了原油、取暖油和汽油期货的交易。

其实,对白银市场的预警不是没有。在暴跌之前,早有分析人士提醒投资者,由于白银相对黄金价格便宜得多,市场比较小,非常容易被炒作,如果人们蜂拥炒银,市场价格就会迅速抬高。

历史上白银市场的“疯狂”并不稀奇。1980年,因为有人企图垄断全球实物白银市场,操控银价,一度将银价炒至每盎司48.7美元,但泡沫破裂后,银价狂跌至4美元。

瑞士银行一位贵金属分析师甚至称,中国投资者是否继续买进白银,“将是决定白银价格能否最终突破历史高位每盎司50美元的主要因素。”

环球财经研究院院长宋鸿兵认为,中国投资者在白银市场,只有坚持实物投资,“大跌大买、小跌小买”,才能逐渐赢得市场的主动权。他规劝白银投资者,“别玩杠杠了,会死得很惨的。”



白银在进入5月以来跌势不减,“投资新贵”转而成为投资人眼中“恶魔”。从去年8月至今年4月底,国际银价格先是飙升了175%,达到每盎司50美元的最高水平。随后银价暴跌,至5月19日达到32.33美元的低点,跌幅高达35%。新华社发

白银市场的投资行为,恰恰是本轮银价动荡的“推手”。英国《金融时报》撰文称,今年年初以来上海黄金交易所的白银交易量上涨了30倍,虽然它的交易量远低于伦敦和纽约水平,但增长迅速,成为推动白银价格波动的重要因素。

瑞士银行一位贵金属分析师甚至称,中国投资者是否继续买进白银,“将是决定白银价格能否最终突破历史高位每盎司50美元的主要因素。”

环球财经研究院院长宋鸿兵认为,中国投资者在白银市场,只有坚持实物投资,“大跌大买、小跌小买”,才能逐渐赢得市场的主动权。他规劝白银投资者,“别玩杠杠了,会死得很惨的。”

“投资神话”或将继续?

不过,白银暴涨暴跌的特性暴露无疑,彻底颠覆了投资者心目中白银稳赚不赔的投资神话。银河证券首席经济学家左小蕾表示,当黄金、白银、大宗商品的价格已经远远偏离其使用价值,作为投资者的定价机制,也“完全颠覆了经济学基本原

理”,不以供求关系为基础。

她认为,金融资本利用“升值”或“贬值”的信息,不断调动力资金进行投机,推动大宗商品价格上涨或下跌,制造赚取价差的机会。而近期黄金白银价格暴跌,应该属于一次“获利回吐”行为,从实际的市场情况看,“白银被炒得太凶,风险大于黄金。”

其实“疯狂”上涨本身就集聚着巨大的风险。世界白银协会分析,2010年全球白银投资需求量大幅增长了40%,相当于56亿美元净流入白银市场,是2009年的两倍。中国上海金交所的白银T+D交易量更是呈几何级数增加。工业复苏所造就的白银需求,远远追不上投资需求的攀升。

此外,白银不但有投资属性,同时也是重要的工业原材料。现在全球每年消耗白银2.7万吨,供需“紧平衡”,伴随着新兴国家汽车、电脑、平板电视、手机等电子产品的普及,太阳能和风能发电产品大量进入市场,对白银的需求量将加速增长。有人预测这将进一步引发“物以稀为贵”的投资效应。

正是上述“投资圣经”,才让一些鼓吹者将白银称做“有生以来,甚至有史以来

最好的投资机会”。

然而,这一轮剧烈下跌可能打击了“多头”的信心。北京大学国家发展研究院教授黄益平表示,持有白银确实是抗击通胀的投资策略之一,但投资者必须真正了解市场走势和潜在风险。而部分投资者津津乐道世界经济将重归“金本位”,其实是白日做梦;希冀白银提供长期、超额的回报也只能是“水中捞月”。

这位谨慎的学者认为,“不是每个人都适合做投机”,而部分投资者认为只要手上有白银,就可以打贏国际金融大鳄,实在是“天真得可爱”。

宋鸿兵称,美元长期贬值乃大势所趋,大宗商品包括金银长期牛市的趋势并未逆转。从这个意义上讲,白银市场的调整,特别是深度调整,是健康和有益的。“没有只涨不跌的市场,涨得越猛可能会跌得越厉害。”对于白银或者大宗商品市场,国内投资者太不熟悉,而这一次是个教训。他预测经过短暂的调整之后,今年年底前银价会上探每盎司50美元。

(来源:新华网)

沪指大幅下挫 失守2800点

创本轮调整新低

本报讯 5月23日是本周第一个交易日,沪深股市全天呈现低开低走,大幅下挫走势。早盘蓝筹股走势偏弱,中小盘个股领跌,大盘弱势回调,快速逼近2800点附近,并创出本轮调整以来新低。市场现普跌格局,各板块无一上涨,九成以上个股飘绿。起初多方还想在黄金、农业板块有所作为,但随即在空方的猛烈攻势下缴械投降。午后,在国际板加速推进的背景下,市场人气依然低迷,空方乘胜追击。股指震荡下跌。大盘跌破2800点,整数关口,屡次刷新本轮调整以来低点。k线收出一根光头光脚的大阴线。成交量较上一交易日有明显放大。截至收盘,沪指报2774.57点,跌83.89点,跌幅2.93%,成交1126亿元;深成指报11742.19点,跌418.84点,跌幅3.44%,成交745亿元。

在盘面上,两市各板块全线走低,化工、印刷包装、智能电网、开发区、造纸等板块遭受重挫;家具、水泥、石油等板块跌幅相对较小,但也在1.2%以上。个股方面,全天共20只个股出现涨停,7只个股涨停。

市场分析人士认为,在经济增速放缓、国际板加速拉低估值同时抽离资金、本周八新股齐发而资金面紧张情势不改、电荒导致制造业压力、技术面失守关键位置等共同作用下,促使A股出现大幅杀跌,板块全线飘绿。

市场分析人士认为,目前市场的压力来自于两方面:一是通胀,二是滞胀。通胀加剧和增长乏力双重风险也使得市场难有乐观的预期,今天的大跌已击穿年线2778点,股指快速击穿重要均线会使中长期资金快速离场,但也意味着短线反弹或将临近,在中长期向淡的背景下,投资者可等待短线反弹中的减仓机会。(欣然)

港股下跌488点



5月23日,香港恒生指数跌488.37点,收报22711.02点,跌幅2.11%。新华社发

上期所:

年内或推出白银期货

本报讯 据证券时报报道,上海期货交易所总经理杨迈军日前在2011陆家嘴论坛间隙表示,上期所最快将在年内推出白银期货交易。

针对市场关注较高的原油期货,杨迈军表示,中国对原油进口依赖度已经超过了55%,未来这一比例还可能越来越高,原油期货是关系到国家能源安全、经济安全的重要品种,上期所希望在未来能够加快推出原油期货的进程,但这仍取决于国内原油的现货期货化的进程。

杨迈军表示,目前我国大宗商品的现货进出口已经充分国际化,但国内的期货交易还没有充分国际化,直接参与国内的期货交易,因此国内期货价格的辐射面和影响力受到了一定的约束,如何让国内期货价格更加国际化,是上期所下一步发展和努力的重要方面。

创业板为何沦为 股民“绞肉机”

云起

据最新统计显示,截至5月20日收盘,上证指数今年以来累计上涨了1.79%,深证成指累计下跌了2.39%。相比之下,创业板指累计涨幅度却达到了惊人的23.05%。来自深交所的数据也显示,截至5月20日收盘,创业板上市公司已经达到了218家,上述218家创业板上市公司的平均市盈率则在45.18倍,相对于本年最高的80.01倍而言,几近腰斩。

这不禁让人感叹:曾经自诩为高增长的创业板为何沦为股民的“绞肉机”。

伴随着创业板市盈率腰斩的,还有创业板股票价格的大幅下滑。统计数据显示,自2010年12月20日创下1239.60点的高点以来,创业板指今年以来逐级下滑。5月20日,创业板指指数收报于875.43点,较历史高点已经跌去了29.4%。

依笔者看来,创业板的估值下降是一个长期的过程,对比国外市场的情况来看,国内创业板的整体估值水平仍然偏高,而未来伴随着扩容的进行,市场供给不断增加,再加上通胀压力和企业盈利水平下滑的影响,都对创业板的整体估值水平造成压力。

但是,随着创业板整体估值不断下滑、股票大幅缩水、股民深度套牢的,却是创业板高管和股东整体减持套现离场。统计显示,2011年以来,已经有22家创业板的重要股东进行了减持,减持股份总数达到了9897.42万股,市值约为28.69亿元。

笔者认为,目前创业板整体估值不断下滑,业绩频频“变脸”,股东和高管也纷纷离场,在这种情况下,创业板发行制度的改革和退市制度的推出愈发显得迫切。创业板退市制度呼之多时,人们希望借此来倒逼主板退市制度创新,以解多年来因退市而导致的借壳上市、内幕交易、恶炒垃圾股等诸多沉疴。然而,由于众多原因,从第一批创业板企业上市至今已有超过一年半的时间,期待已久的创业板退市制度何日推出却仍是未知数。

三问房产税试点 ——专访住房城乡建设部政策研究中心副主任秦虹

以下几方面的意义:一是调节财富分配,有利于缓解由于房价上涨引发的居民财富差距加大的社会怨恨。二是有利于约束投资性和奢侈性购房需求,即多买房、买大房,买房房要多交税;三是增加住房的持有成本,有利于抑制房价的上涨。

如何评价试点城市房产税是否成功呢?根据目前试点方案看,两个城市的房产税抑制高价房的政策意图很明确,而替代目前的土地收益还不可能做到。如试点城市的房产税还都没有涉及存量住房,且两个城市都实行了差别化的税率,这个差别化的税率并不是依据持有房屋的多少划分的,而是针对房价的高低设立的,即高税率对应的房价是高房价,如在上海,本市居民新购的第二套商品房,按平均房价的两倍为界,分别实行0.4%和0.6%两档税率。

记者:有人质疑试点城市房产税征收规模小,您怎么看?

秦虹:房产税试点具有开创性,试点的意义在于探索合适的税制和可行的征税机制。按目前试点城市的方案来看,房

产税收得越少说明房产税试点越成功。

如何评价试点城市房产税是否成功呢?根据目前试点方案看,两个城市的房产税抑制高价房的政策意图很明确,而替代目前的土地收益还不可能做到。如试点城市的房产税还都没有涉及存量住房,且两个城市都实行了差别化的税率,这个差别化的税率并不是依据持有房屋的多少划分的,而是针对房价的高低设立的,即高税率对应的房价是高房价,如在上海,本市居民新购的第二套商品房,按平均房价的两倍为界,分别实行0.4%和0.6%两档税率。

如果上海和重庆房产税收得少,只能说明价格高的房屋卖得少,这意味着高价房的需求低,那么高价房的价格上涨的概率就小,如果高价房的价格不涨,低价房的价格上涨空间就不大。据了解,重庆市今年

应税高档房的成交价同比已经下降了10%。所以,且不说还没到截止的征收时间,暂无法得出最终房产税的征收总额,如果一个试点周期结束时,房产税收得越少说明试点越成功。

记者:从试点城市情况来看,距离全面开征房产税的道路有多远?

秦虹:由于我国过去没有对个人住房开征房产税,民众普遍对开征房产税的认识不足,质疑声较多,而房产税又存在涉及面广,对利益的响复杂,缺少代征代缴机制,征税成本较高等问题,所以全面开征难度很大。

上海、重庆两个城市对开征房产税试点的意义更多是在于探索出一个适应我国国情的包括征税对象、税率标准、税基设定、免税范围等在内的房产税税制和较为科学可行的征税机制,而不是要增加多少税负收入。

如果试点城市能够在税制设置和征税机制方面取得经验,且能让普通居民了解房产税对合理的自住需求基本没有影响,主要针对投资性需求,那么房产税在全国的普遍开征才有基础。

新华社记者 杜宇 韩洁
(据新华社北京5月23日电)

淘宝卖奢侈品遭网友恶搞



在电子商务时代,网购汽车等奢侈品或是未来的趋势。

宁财神抢先网购大呼过瘾

网友“土鳖王伟”于21